
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan  : MTs Alkhairaat Madinatul Ilmi Dolo  

Materi Pelajaran  : Bahasa Indonesia  

Kelas/Semester : VII / Genap (2) 

Materi Pokok  : Menyimpulkan Ciri Umum Puisi Rakyat  

     (Pantun, Syair dan Gurindam) pada Teks yang dibaca/ 

  didengar   

Alokasi Waktu  : 2 x 45 Menit 

 

A. Tujuan Pembelajaran  

a. Siswa dapat menyimpulkan ciri umum puisi rakyat (pantun, syair dan 

gurindam) 

b. Siswa dapat membuat puisi rakyat (pantun, syair dan gurindam) 

B. Alat/Bahan & Sumber Belajar  

- Buku pegangan guru Bahasa Indonesia  

- Buku Siswa Yudhistira dan Aneka  

- LKS   

- Buku-buku pantun 

C. Langkah-Langkah Pembelajaran  

1. Pendahuluan  

- Salam dan berdoa serta absensi kehadiran  



- Guru memberi pengantar dan berpantun, kemudian siswa menebak “Judul 

Materi” 

2. Kegiatan Inti 

- Guru membentuk 5 kelompok kerja  

- Guru memberi penjelasan tentang cara berkomunikasi masyarakat lama 

(nenek moyang) 

- Siswa diminta untuk ikut bersyair dan berpantun secara acak 

- Guru menunjukkan contoh teks puisi lama dan siswa mengamati teks 

secara berkelompok.  

- Siswa mengerjakan LKS halaman 2-3 

 Tuliskan ciri-ciri umum pantun ! 

 Tuliskan ciri-ciri umum syair ! 

 Tuliskan ciri-ciri umum gurindam ! 

 Buatlah masing-masing 2 puisi rakyat! 

3. Penutup 

Guru dan siswa menyimpulkan hasil pembelajaran  

D. Metode & Pendekatan  

- Metode : Discovery Learning 

- Pendekatan  : Scientific Learning melalui 5 M 

 

 

 



E. Penilaian  

- Sikap   : Diambil saat proses KBM  

- Pengetahuan  : Lisan & Tulisan  

- Keterampilan  : Unjuk Kerja 
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